

Гор.
ЧИТАЛЪ
— СЕО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КМК

№ 139 (2321)

14 ИЮЛЯ 1938 г., четверг

ЦЕНА 10 коп.

Своевременно и во всеоружии встретить новый учебный год

Учебный год закончился. Городской отдел народного образования подвел итоги работы школ города и села за год. Итоги, неудовлетворительные. Город и школы работали плохо. В начале прошедшего учебного года в школы города и села было принято 39.799 учащихся, а к концу года их осталось только 36.021. За год школами потеряно 3.778 учащихся. Было переведено в следующие классы и выпущено из школ только 77 процентов к числу обучавшихся. Остальные остались на повторительный курс и некоторым отложены испытания на осень. Итоги, как видно, далеко не блестящие.

Ремонт школ в прошлом году прошел чрезвычайно плохо. Были случаи, что в средине учебного года школы выбывали из строя и приходилось в зимних условиях производить ремонт, а учеников расселять по клубам и уплотнять соседние школы.

Горсовет и горюко должны были чистить все ошибки и недочеты прошлого и в предстоящем учебному году подготовиться, как следует и своевременно. Но выходит не так! Вот пример исключительной беспечности горюко и горсовета. 6 июня бурей сорвало крышу со средней школы № 8. Здание до сего времени стоит раскрытым. Сильные дожди разрушают здание. Штукатурка размокла и обвалилась, потолки и полы напитались водой и в деревянных балках завелся грибок.

Горсовет (председатель горсовета тов. Гончаренко и заместитель тов. Крекотин) вместе со строительным отделом горюко полтора месяца составляли смету, обсуждали, как провести ремонт, а дождь тем временем почти разрушил одно из лучших зданий города. Строительство новых школ идет явно неудовлетворительно.

Горюко из рук воин плохоруководил школами. Методическое руководство было крайне слабое. Вместо 5 школьных инспекторов-методистов, предусмотренных по смете, было только два. Эти методисты не в силах были обслужить почти 40 тысяч

дней было продано не более 12—15 штук из ученика.

Ремонт школ в прошлом году прошел чрезвычайно плохо. Были случаи, что в средине учебного года школы выбывали из строя и приходилось в зимних условиях производить ремонт, а учеников расселять по клубам и уплотнять соседние школы.

Горсовет и горюко должны были чистить все ошибки и недочеты прошлого и в предстоящем учебному году подготовиться, как следует и своевременно. Но выходит не так! Вот пример исключительной беспечности горюко и горсовета. 6 июня бурей сорвало крышу со средней школы № 8. Здание до сего времени стоит раскрытым. Сильные дожди разрушают здание. Штукатурка размокла и обвалилась, потолки и полы напитались водой и в деревянных балках завелся грибок.

Горсовет (председатель горсовета тов. Гончаренко и заместитель тов. Крекотин) вместе со строительным отделом горюко полтора месяца составляли смету, обсуждали, как провести ремонт, а дождь тем временем почти разрушил одно из лучших зданий города. Строительство новых школ идет явно неудовлетворительно.

Горюко из рук воин плохоруководил школами. Методическое руководство было крайне слабое. Вместо 5 школьных инспекторов-методистов, предусмотренных по смете, было только два. Эти методисты не в силах были обслужить почти 40 тысяч



Второй тираж Займа Укрепления Обороны Союза ССР. На снимке: (слева) в зале заседаний тиражной комиссии, (справа) у тиражного колеса.

Фото Буракова.

ВТОРОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

Два дня длился радостный праздник трудящихся Сталинска. В эти дни в здании звукового кинотеатра «Коммунар», где проходил второй тираж розыгрыш по Займу Укрепления Обороны страны, побывали тысячи рабочих, инженерно-технических работников, служащих, колхозников, студентов, научных работников, красноармейцев и т. д.

Перед приветствием работы тиражной комиссии делегация котельного цеха. С рапортом выступил тов. Шушканов:

— Советское правительство, — сказал тов. Шушканов, — выполняя волю трудящихся нашей страны, в ответ на гнусные вылазки врагов народа выпустило Заем Укрепления Обороны Союза ССР. Этот заем в течение 7 дней был полностью реализован.

На вечернем заседании 11 июля,

когда председатель тиражной комиссии тов. Гончаренко обзвил, что начался тираж и пригласил технический персонал и детей занять свои места, на сцену вышли три мальчика

Валера Засев, Лина Борисова и Вова

В процессе работы тиражной комиссии выступали с приветствиями делегации рабочих коллективов.

Первой приветствовала работу тиражной комиссии делегация котельного цеха. С рапортом выступил тов. Шушканов:

— Мы защищаем жизнь трудящихся нашей родины. Горе тому, кто посмеет напасть на социалистическое отечество. Мы у первого же пограничного столба разобьем противника. Добивать его будем там, откуда он пришел.

Трудящиеся с большим вниманием

следили за ходом тиража. В первый

день розыгрыша присутствовавший

в зале мастер ТЭЦ М. А. Ходяко приветствовал заседание тиражной комиссии бойцы №-ской части.

Они стройным маршем прошли по залу. От имени бойцов отличник боевой и политической подготовки В. Русских заявил:

— Мы защищаем жизнь трудящихся нашей родины. Горе тому, кто посмеет напасть на социалистическое отечество. Мы у первого же пограничного столба разобьем противника. Добивать его будем там, откуда он пришел.

Председатель комиссии тов. Гончаренко приглашает присутствующих в зале осмотреть тиражное оборудование. К сцене устремляются все. Беспрерывный поток людей проходит мимо тиражных колес.

Затем на сцене появляется кружок барабанщиков Дворца культуры ме-

тальярдов. Он исполнил несколько песен советских композиторов. Барабанщиков смешают кружковцы клуба им. Дзержинского, исполнивших не-

сколько современных песен.

Заключительное заседание. У тиражных колес застыл военный караул. Малыши достают последние патроны с номерами из тиражных колес.

Председатель комиссии тов. Гончаренко приглашает присутствующих в зале осмотреть тиражное оборудование. К сцене устремляются все. Беспрерывный поток людей проходит мимо тиражных колес.

Затем на сцене появляется кружок барабанщиков Дворца культуры ме-

тальярдов. Он исполнил несколько песен советских композиторов. Барабанщиков смешают кружковцы клуба им. Дзержинского, исполнивших не-

сколько современных песен.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

ТБИЛИСИ, 10 июля. (ТАСС).

Сегодня состоялось четвертое заседание первой Сессии Верховного Совета Грузинской ССР.

После рассмотрения вопроса о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей, Сессия персональным голосованием каждого кандидата единогласно избирает Президиум Верховного Совета Грузинской ССР в составе 17 человек. Председателем Президиума Верховного Совета избран Ф. Е. Махарадзе. Заместителями председателя Президиума — М. Н. Делба (Абхазская АССР) и Д. А. Давитадзе (Аджарская АССР), секретарем Президиума В. Я. Эгнаташвили — членами Президиума избрано 13 депутатов. Среди них Л. П. Берия, орденоносец профессор И. А. Джавахишвили, командующий войсками Закавказского военного округа комкор И. В. Тюленев, председатель Ореанского колхоза Г. Н. Сапия и другие.

Затем председательствующий оглашает заявление Председателя Совнаркома Грузинской ССР В. М. Бакрадзе о том, что Совнарком Грузинской ССР считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

По предложению депутата А. В. Жорбенадзе Верховный Совет принимает постановление, в котором выражает доверие Совету Народных Комиссаров Грузинской ССР и поручает Председателю Совнаркома Бакрадзе представить предложения о составе правительства, учитывая критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений.

25 июля — Первая Сессия Верховного Совета Украинской

ство было крайне слабое. Вместо 5 школьных инспекторов-методистов, предусмотренных по смете, было только два. Эти методисты не в силах были обслужить почти 40 тысяч учеников в 124 школах и дать методическое указания 1035 учителям, побывавшим у каждого на уроках. В 30 школах села и в двух школах города во город никто ни разу не был. Городу сэкономил несколько сотен рублей на зарплате трех инспекторов, но много проиграл в постановке учебно-воспитательного дела в школах.

Передовые учителя прекрасно работали и добились высокой успешности. Такие энтузиасты, как тов. Семенова (2-я средняя школа), тов. Панийский (25-я средняя школа), тов. Порошина (12-я средняя школа), тов. Руденко (вспомогательная школа), тов. Баюкова (Осиновская 15-я средняя школа), Батурина и Каменщикова (8-я средняя школа), Груздева (1-я школа), тов. Макаров (Осиновская школа), тов. Буханова (4-я школа) и целый ряд других учителей показали прекрасные образцы работы.

По беда в том, что их работа осталась незамеченной, их достижения не стали достоянием всех школ города и села. Лучшие учителя не поощрялись.

В деле обучения большую роль играет методический кабинет при гороно, но бывший зав. гороно председатель Чужко закрыл его еще в начале учебного года. Новое же руководство гороно, слабо ликвидируя последствия вредительства, не принимает мер к возобновлению работы методического кабинета, несмотря на то, что имеются средства на его содержание.

Торгующие организации города и села скверно снабжали учеников и школы тетрадями, учебными приложениями и пособиями. В

снабжении тетрадями были большие недобои. По сведениям Горизонта, торгующие организации города прошли школам — 1.668.400 тетрадей. Каждый ученик должен был получать по 42 тетради в среднем, а директора школ заявляют, что тетра-

Товарищу А. А. Андрееву вручено удостоверение об избрании депутатом Верховного Совета РСФСР

Председатель избирательной комиссии Новосибирского-Октябрьского избирательного округа тов. А. Кузнецкий вручил в Москве депутату Верховного Совета РСФСР от Новосибирского-Октябрьского избирательного округа секретарю ЦК ВКП(б)

новых школ идет из-за неудовлетворительно.

Заведующая гороно тов. Сельверстроева теперь, когда усиленно нужно готовиться к новому учебному году, распустила директоров и заведующих в очередные отпуска, а председатель горсовета тов. Гончаренко отпустил в отпуск и т. Сельверстроеву. Это ли не показатель беспечности. Школы остались без руководителей, а гороно без ответственного лица. Школы отданы на откуп завхозам, которые не могут справиться с текущим ремонтом из-за отсутствия строительных материалов.

Культурная секция гороно также не заботится о школах и их ремонте, о снабжении их тощиков, секция не потребовала отчета от торгующих организаций о том что они имеют на складах к новому учебному году, сколько тетрадей, учебников, наглядных пособий и т. д. Надо прямо сказать, что культурная секция горсовета не интересуется работой школ, учителя и директора не привлечены для работы в секции и секция оторвана от учителейских масс.

Ремонт в большинстве сельских школ еще не начался. Горсовет не создал председателей сельсоветов и не давал им указаний о производстве ремонта школ, а председатели об этом не догадываются.

Учебники и тетради на складах Райпотребсоюза пока недостаточно, никто не заботится о доставке их в магазины села. Топливо для городских школ заготавливается слабо. На складах Гортопа нет угля.

В предстоящем учебном году в школы города и села будет принято 45293 учащихся. Привлекаются новые кадры учителей, но гороно не заботится об обеспечении педагогического персонала квартирами.

Торгующие организации города и села скверно снабжали учеников и

школы тетрадями, учебными приложениями и пособиями. В

снабжении тетрадями были большие недобои. По сведениям Горизонта, торгующие организации города прошли школам — 1.668.400 тетрадей. Каждый ученик должен был получать по 42 тетради в среднем, а директора школ заявляют, что тетра-

ды тов. Гончаренко обещал, что начнется тираж и пригласил технический персонал и детей занять свои места, на сцену вышли три малыша Пятилетки (выпуск 1-го года). Мы, рабочие и служащие котельного цеха, все, как один, подписались на этот заем в размере месячного заработка.

Наш заем с большим восторгом приветствовано представление правительства о заеме Займа Третьей Пятилетки (выпуск 1-го года). Мы, рабочие и служащие котельного цеха, все, как один, подписались на этот заем в размере месячного заработка.

Займ розыгрыша присутствовавший в зале мастер ТЭЦ М. А. Холмко выиграл 300 рублей на 200-рублевую облигацию. На второй день займа в тиражную комиссию поступило еще несколько записок о выигрышах. Работница звукового кино тов. Шипилова выиграла 750 рублей на

титулов. Он исполнил несколько песен советских композиторов. Баянисты сменяют кружевы клуба им. Дзержинского, исполнивших несколько современных песен.

В 8 часов 30 минут тов. Гончаренко объявил об окончании тиража.

КИЕВ, 9 июля. (ТАСС).

Президиум Центрального Исполнительного Комитета УССР постановил: созвать Первую Сессию Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики 25 июля 1938 года в городе Киеве.

В Президиуме ВЦИК

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил отнести к категории рабочих поселков следующие населенные пункты:

Избербаш, Каракентского района и Ачи-Су, Карабудахкентского района, Дагестанской АССР.

Тим, Тимского района, Курской области;

Погар, Погарского района, Орловской области;

Хорово, Воскресенского района, Московской области;

Поселок при станции Отдых, Лепинской железной дороги, Раменского района, Московской области с присвоением ему наименования — Стаканово;

Фризино, Щелковского района, Московской области;

Домодедово, Подольского района, Московской области;

Вятские поляны и Сосновка, Вятско-Полянского района, Кировской области;

Туринская кульбаза — центр Эвенкийского национального округа;

Раздольстрой, Удерейского района, Красноярского края. Поселку присваивается наименование — Раздольник.

Кругосветный скоростной перелет американского летчика

ПАРИЖ, 11 июля. (ТАСС).

Парижская печать передает, что американский летчик Говард Юз начал свой скоростной кругосветный перелет, вылетев вчера с аэропорта Флойд (близ Нью-Йорка) в 19 часов 20 минут по новому времени (в два часа 20 минут 11 июля по московскому времени). Расчитывают,

что сегодня около 22 часов Юз привозится на аэропорт Бурж в Париже.

Экипаж самолета кроме самого

Пса состоит из второго пилота Тэрлоу,

навигатора Гарри Коннор, радио-

стера Стодарт и механика Луи-

Из речи председателя тиражной комиссии тов. ГОНЧАРЕНКО

— Сибирь — жертва каторга в прошлом, Сибирь, где лучшие представители революционного рабочего класса провели каторгу и ссылку, где гениальные вожди Октября Ленин и Сталин томились в царских казематах, — под руководством большевистской партии, великого Сталина стала цветущим индустриальным краем. Здесь создана первоклассная металлическая база — Кузнецкий угольный бассейн. В социалистической Сибири вырос центр научной мысли, научно-исследовательские институты, высшие учебные заведения. Сибирь со своим крупным механизированным социалистическим земледелием занимает одно из первых мест в нашей стране. Мы, патриоты советской страны, социалистического отечества, заявляем:

— Честь и слава нашей большевистской партии, великому Сталину, под руководством которого, в борьбе со всеми врагами народа, Сибирь превращена в неприступную крепость социализма на Востоке.

Мы строим свое социалистическое государство за свой собственный счет. Мы с вами, со всеми трудящимися нашей страны, возводим величественное здание социализма. Мы с вами, со всеми трудящимися нашей страны, возводим величественное здание социализма.

Да здравствует наша большевистская партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь товарищ Сталин!

Приветствие делегации котельного цеха Кузнецкого металлургического завода им. Сталина

Речь тов. ШУШКАНОВА

Товарищи! От коллектива котельного цеха, разрешите передать вам пламенный привет!

Ровно год тому назад наше советское правительство, выполняя волю 170-миллионного народа, в ответ на

вылазки подлых изменников родины, троцкистско-бухаринских паймитов фашизма выпустило Заем Укрепления Обороны СССР на 4 миллиарда рублей. В течение 5—7 дней реализация займа была закончена.

Образцовой работой на производстве, полным размещением займа, еще

большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина встретили трудящиеся Кузнецка на постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки.

Новый заем пойдет на укрепление

обороны нашей страны и на повышение благосостояния трудящихся.

Коллектив котельников отдал займы своему государству 70.065 рублей или 78.3 проц. месячисто фонда заработной платы.

Мы, котельщики, берем обязательство в дни второго тиража и в дни работы Первой Сессии Верховного Совета РСФСР еще выше поднять производительность труда и качестве выпускемой продукции.

Международный фашизм бешено

готовится к войне, организует одну за другую гнусные провокации, обостряя до крайности напряженную международную обстановку.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует великий полководец, первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует мудрый вождь, друг и учитель трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Наши розыгрыши присутствовавший в зале мастер ТЭЦ М. А. Холмко выиграл 300 рублей на 200-рублевую облигацию. На второй день займа в тиражную комиссию поступило еще несколько записок о выигрышах. Работница звукового кино тов. Шипилова выиграла 750 рублей на

титулов. Он исполнил несколько песен советских композиторов. Баянисты сменяют кружевы клуба им. Дзержинского, исполнивших несколько современных песен.

В 8 часов 30 минут тов. Гончаренко объявил об окончании тиража.

КИЕВ, 9 июля. (ТАСС).

Президиум Центрального Исполнительного Комитета УССР постановил: созвать Первую Сессию Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики 25 июля 1938 года в городе Киеве.

Приветствие делегации бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Речь тов. РУССНИХ

Товарищи!

От имени бойцов, командиров и политработников Красной Армии приветствуя вас, стахановцев-металлургов, шахтеров, колхозников и всех трудящихся, собравшихся на второй тираж Займа Укрепления Обороны СССР.

Советский народ знает, что наши займы идут на дальнейшее улучшение благосостояния народа, на дальнейшее укрепление обороны страны социализма.

Горе тем, кто попытается напасть на нашу любимую родину. Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Флот плоть от плоти народа, слитые воедино со всем народом, стоят на защиту своих рубежей.

Разгромив врага у первых пограничных столбов, мы будем добивать врага на его собственной территории.

Каждый новый советский заем — это оглушительная пощечина фашизму, это выражение воли и единства трудящихся в борьбе с заклятыми врагами социализма.

Наша цветущая страна под руководством партии Ленина — Сталина превратилась в могучую неприступную крепость социализма. Бурным потоком здания счастливая и радостная жизнь советского народа. Этой

поток ширится с каждым днем и остановить его не может никакая сила. К новым вершинам счастливой жизни нас ведет великий и мудрый Сталин!

Преданность делу партии Ленина — Сталина, моральное и политическое единство советский народ показал в период выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик, единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина и монолитность она еще раз доказал зружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки.

Под знаменем Стальянской Конституции мы идем от победы к победе, по пути победоносного строительства коммунизма.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует великий полководец, первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует мудрый вождь, друг и учитель трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Сза состоит из второго пилота Тэрлоу, навигатора Гарри Коннор, радио-стера Стодарт и механика Луи-

ВТОРОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ
ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

Приветствие делегации
железнодорожников
Томской ж. д.

Речь тов. ШАБАЛИНА

От имени железнодорожников Томской железной дороги — стахановцев, членов союзов приветствуя всех трудящихся города Сталинска и всей нашей прекрасной родины со вторым тиражом Займа Укрепления Обороны ССР.

Мы, многомиллионная армия патриотов родины железнодорожников, вместе со всеми трудящимися горимся, что Заем Укрепления Обороны Союза ССР был выпущен по инициативе железнодорожников, которых поддержал весь советский народ.

Мы с вами все понимаем, что советские займы подлинно народные займы. Дружной подпиской на займы патриоты советской родины выражают непоколебимую волю строить социалистическое хозяйство и укреплять его на страх кровавым намерениям.

Кровавые наемники фашизма — троцкистско-бухаринцы — выродки стремились затормозить развитие железнодорожного транспорта. Они развили предельские теории, организовывали крушения и аварии, тормозили стахановско-членов союзов движение.

Но наши зоркие часовые, славные наркомаудиулы, под руководством Николая Ивановича Ежова, при активном участии железнодорожников разгромили троцкистско-бухаринских бандитов.

Приближается 30 июля, день всеобщего праздника железнодорожников. Армия железнодорожников Томской железной дороги борется за то, чтобы ликвидировать отвалы угля и металла, образцово подготовиться к осенне-зимним перевозкам.

Устав партии четко и ясно определяет категории, стаж и число рекомендующих для каждой категории, принимаемых в партию. Однако, цеховые партийные организации и ЗПК считают, что устав можно и нарушать. Партийное собрание приняло в партию тов. Смагину А. Ф. по четвертой категории. Ей нужно иметь 5 рекомендаций от членов партии с 10-летним стажем. Секретарь парткома этой парторганизации решил, что достаточно будет и того, если за т. Смагину поручатся три коммуниста с 10-летним стажем и двое со стажем немножко поменьше. Так и сделали. Завком партии и заводское партийное собрание согласились с мнением первичной парторганизации.

Каждый наш рубль, вложенный в займы — удар по врагам народа, по фашизму, могущая поддержка революционному пролетариату всего мира. Да здравствуют советские займы! Да здравствует коммунистическая партия большевиков, вождь и организатор социалистических побед! Да здравствует великий вождь и учитель трудящегося человечества всего мира, родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

В любую минуту станем на защиту нашей родины

Наша бригада осоавиахимовского паровоза № 17 с большой радостью встретила постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Этот заем выпущен на дальнейшее укрепление нашей родины.

Наша бригада засияла первое место в цехе по подписке на заем. Мы были первыми в цехе в паровозе

Партийная жизнь

Устранить волокиту при приеме в партию

В заводском партийном комитете лежат неразобранными 60 дел по приему в партию. Некоторые из них

имеют 6-месячную давность, как дело т. Моргуна. Тов. Моргун был переведен из кандидатов в члены партии общим партсобранием парторганизации шамото-динасового цеха в начале февраля 1938 года. В этом же месяце его дело было передано в заводской партийный комитет. За 6 месяцев заводской партийный комитет сумел рассмотреть дело т. Моргуна только на заседании парткома.

В письме ЦК ВКП(б) «О возобновлении приема новых членов в ВКП(б)» во втором пункте сказано:

«Каждый вступающий в

партию должен представить в партийную организацию лично им написанное заявление о желании вступить в партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации, согласно требований устава ВКП(б), и отзывы тех организаций,

где вступающий в партию работал

или работает.

До рассмотрения заявления о приеме в партию первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверять представляемые вступающим в партию

документы и отзывы».

Руководители заводского партийного комитета такую возмутительную волокиту при приеме в партию обясняют тем, что заводскому партийному комитету не дали прав райкома партии. Однако не в этом дело. Есть другие, более важные причины. Эти причины кроются в самом заводском партийном комитете. Секретари завкома партии Смирнов и Яровой не всегда соблюдают устав партии и указания ЦК ВКП(б) о приеме в партию.

Это указание ЦК ВКП(б) т. Смирнов и партийные руководители цеховых парторганизаций не соблюдают. Завком партии и партком блюминга принял в партию т. Лосева с двумя рекомендациями. У тов. Тагунова в материалах на прием в партию не было автобиографии. Все эти факты говорят о нарушении устава ВКП(б) и указаний ЦК партии.

Устав партии четко и ясно определяет категории, стаж и число рекомендующих для каждой категории, принимаемых в партию. Однако, цеховые партийные организации и ЗПК считают, что устав можно и нарушать. Партийное собрание приняло в партию тов. Смагину А. Ф. по четвертой категории. Ей нужно иметь 5 рекомендаций от членов партии с 10-летним стажем. Секретарь парткома этой парторганизации решил, что достаточно будет и того, если за т. Смагину поручатся три коммуниста с 10-летним стажем и двое со стажем немножко поменьше. Так и сделали. Завком партии и заводское партийное собрание согласились с мнением первичной парторганизации.

Городскому комитету партии нужно добиться того, чтобы секретари парткомов и парторгии детально просматривали оформление документов по приему в партию, помогали вновь вступающим заполнить анкеты и другие документы. На партсобраниях вопрос о приеме должен ставиться

после того, как все оформлено в соответствии с уставом ВКП(б) и указаниями ЦК ВКП(б) по приему в партию.

Везде шло гладко. Принесли материалы в ГК ВКП(б). Инструктор парткома партии т. Бочаров дело Смагиной не принял, так как устав

партии был нарушен. Знали ли об этом работники западского парткома?

И. КРЮЧКОВ.

Курсы партийных работников

Областной комитет ВКП(б) вынес решение с 15 июля в Новосибирске создать курсы вторых и третьих секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) в составе 65 человек, а также курсы инструкторов райкомов и горкомов партии в составе 120 человек. Продолжительность работы курсов два месяца.

Совнарком ССР рассмотрел по докладу народного комиссара Финансов Союза ССР тов. Зверева вопрос о разграничении бюджетных функций и прав СССР и союзных республик, а также местных органов власти. В обсуждении этого вопроса приняли участие представители союзных республик.

Действующий закон бюджетных прав СССР и союзных республик издан в 1927 году, а положение о местных финансах — в 1926 году.

С тех пор в экономике страны произошли огромные сдвиги — социализм победил. Это коренным образом изменило и структуру государственного бюджета. Самый объем сводного бюджета СССР (включая местные бюджеты) в 1937 году возрос почти в 14 раз по сравнению с 1927—28 бюджетным годом.

Бюджетный закон 1927 года и положение о местных финансах 1926 года устарели, оказались в противоречии с жизнью и новой Конституцией СССР.

В числе доходных источников государственного бюджета предусматривались доход от концессий, доход от участия госорганов в акционерных обществах. В числе основных доходных источников местных бюджетов фигурировал промысловый налог с частных предприятий. Все это теперь утратило значение.

По бюджетному закону 1927 года в числе расходных статей республиканских бюджетов были указаны ассигнования на мероприятия по борьбе с безработицей. Между тем наша страна давно забыла о безработице.

Совнарком признал необходимым в едином государственном бюджете ССР отразить (с разной степенью детализации) весь бюджет, включая его союзную часть, бюджеты союзных и автономных республик и местные бюджеты. В связи с этим Совнарком ССР поручил Наркомфину ССР представить единое положение, охватывающее бюджетные права как СССР и республики, так и местных органов власти.

Эти недостатки являются следствием неудовлетворительной работы Наркомзема ОССР и местных земельных органов, которые не организовали должного руководства работой по улучшению сортовых семян зерновых культур и до сих пор не

Заседание Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Постановление СНК ССР от 29 июня 1937 года наметило большую программу работ по наведению порядка в семенном деле. Руководствуясь этим постановлением, колхозы и совхозы добились значительных успехов в расширении сортовых посевов. По данным 40 основных зерновых областей ССР, колхозы засеяли сортовыми семенами осенью 1937 года 4 процента зерновых культур и весной 1938 года 71 проц. яровых зерновых культур. Сортовые посевы зерновых культур в совхозах Наркомсвхозов составляют в 1938 году 76,1 процента от всей уборочной площади зерновых культур против 37,5 проц. в 1937 году.

Построена новая сеть государственного сортопитомника в количестве 1.055 сортопитомниковых участков; организованы 63 государственных селекционных станции, 1632 районных семеноводческих хозяйств и выделены семенные участки в колхозах и совхозах.

Однако ряд важнейших мероприятий, предусмотренных в указанном постановлении СНК ССР, не выполнены. В некоторых областях часть отобранных районных семеноводческих хозяйств не удовлетворяет требованиям семеноводческой работы. Во многих колхозах семенные участки выделялись формально и несвоевременно, в результате чего эти участки до сего времени не стали еще основным источником обеспечения колхозов сортовыми семенами. Ряд государственных селекционных станций организован неправильно. Не выполнено также Наркомземом ССР указание правительства о государственном премировании селекционных станций и селекционеров за выведение и улучшение сортов зерновых культур.

Государственное сортопитомство зерновых культур, перед которым поставлена задача отбора и внедрения в хозяйство лучших сортов зерновых культур, обеспечивающих дальнейший рост урожайности в стране, до сих пор не упорядочено.

Эти недостатки являются следствием неудовлетворительной работы Наркомзема ОССР и местных земельных органов, которые не организовали должного руководства работой по улучшению сортовых семян зерновых культур и до сих пор не

засеяли первое место в цехе по подписке на заем. Мы

засеяли первое место в цехе по подписке на заем. Мы

нашем дальнейшем укреплении нашей родины.

Наша бригада заняла первое место в цехе по подписке на заем. Мы все в цехе подписали на заем. Мы всей бригадой в составе 8 человек подписались на общую сумму 4.700 рублей. Мастер первого класса — машинист тов. А. Карпов подписался

ДОМОХОЗЯЙКИ АКТИВНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

С большой радостью встретили трудящиеся Куйбышевского района постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Большинство организаций закончили подпись на заем полностью. Первыми закончили подпись по жарыльской команде, трест «Куйбышевуголь» и ст. Новокузнецк-Сортировочная.

Второй тираж выигрышной Займа Укрепления Обороны страны еще выше поднял активность трудящихся. Нет ни одной хаты в Куйбышевском районе, где бы не было подписчика на заем. Активно подписыва-

ются на заем домохозяйки. Активистка домохозяйка тов. Долженко охватила подпись на Заем Третьей Пятилетки 31 домохозяйку на общую сумму 400 рублей.

Председатель уличного комитета тов. Петракова хорошо провела подпись среди домохозяек поселка Бунтурс.

Домохозяйки с радостью подписывают на новый заем, отдают свои сбережения взаймы социалистическому государству на дальнейшее улучшение быта и культуры трудящихся. Нет ни одной хаты в Куйбышевском районе, где бы не было подписчика на заем. Активно подписыва-

ется на заем тов. ГРОМОВА,

ЮМАШЕВА и ДАНИЛИНА Москва — Северный полюс — США (14 июля 1937 г.)

К ГОДОВЩИНЕ НАШЕГО ПЕРЕЛЕТА В АМЕРИКУ

12 июля, в 3 часа 21 минуту, по московскому времени, краснокрылый самолет оторвался от бетонной дорошки Щелковского аэродрома, откуда 18 июля вылетел по тому же направлению самолет Валерия Чкалов, Георгия Байдукова и Александра Белякова.

Через 62 часа 17 минут после старта я посадил машину в долине Сан-Джасинто, расположенной в 10.148 километрах от Москвы. Одновременно удалось побить 2 мировых рекорда — на дальность полета по прямой и по ломаной. Достижение отважных французских пионеров — Росси и Бодес, пролетевших по прямой 9.104,7 километра — было перекрыто.

В далекий полет мы, трое советских людей, отправились вдохновленные товарищем Сталиным, естественно поэтому, что вскоре же после посадки, в столицу священной советской земли радиотелеграф передал следующие наши слова:

«Москва, Кремль, Сталин.

Экипаж выражает свою пре-

терзали в ГК ВКП(б). Инструктор горкома партии т. Бочаров дело Смагиной не принял, так как устав партии был нарушен. Знали ли об этом работники заводского партий-

отдела? Согласно с уставом ВКП(б) и указаниям ЦК ВКП(б) по приему в партию.

И. КРЮЧКОВ.



данность, любовь и благодарность зато доверие, которое Вы нам оказали. Посвящаем наш перелет Вам, великому вождю народа.

Громов, Юмашев и Данилин.

Выбранный нами маршрут, через землю Франца Иосифа на Северный полюс, острова Патрика и Бенкса, нельзя назвать легким. Неблагоприятными в значительной части пути были и метеорологические условия.

Уже через 20 минут после взлета, когда перегруженная машина шла на высоте 400 метров, земля скрылась сперва за облаками, а затем за туманом. До берегов Баренцева моря пришлось пробираться в слепом полете два грозовых фронта. За островом Колтуевым, где спортивные комиссары зарегистрировали время прохода самолета над контрольным пунктом, мы с 200-метровой высоты поднялись кверху и снизились снова лишь после того, как увидели берега Новой Земли. Здесь нас также ждали спортивные комиссары.

Пролетая над Северным полюсом, мы послали приветственную радиограмму отважным зимовщикам дрейфующей станции — товарищам Напанину, Кренкелю, Ширшову и Федорову.

«Москва, Кремль, Сталин.

Экипаж выражает свою пре-

дружескую подпись на заем третьей Пятилетки трудящихся нашего города — яркая демонстрация превосходности делу партии Ленина — Сталина, делу социализма.

СССР представляет единство изложение, охватывающее бюджетные права как СССР и республик, так и местных органов власти.

Для подготовки этого закона Совнарком СССР образовал комиссию под председательством т. В. М. Молотова с участием представителей союзных и автономных республик и местных советов.

Вопрос «О разграничении бюджетных функций и прав СССР и союзных республик» так же как и рассмотренный на предыдущем заседании Совнаркома вопрос «О судоустройстве СССР», был обсужден СНК СССР в порядке подготовки для внесения на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Совнарком заслушал доклад заместителя наркома земледелия СССР т. Бенедиктова и наркома совхозов СССР т. Юркича «О выполнении постановления СНК СССР от 29 июня 1937 года «О мерах по улучшению семян зерновых культур».

Совнарком наметил ряд мероприятий по улучшению хода электростроительства. (ТАСС).

Наркомзема СССР и местных земельных органов, которые не организовали должного руководства работой по улучшению сортовых семян зерновых культур и до сих пор не обеспечили этот важнейший участок работы достаточным количеством знающих дел и проверенных работников.

В ходе обсуждения этого вопроса на заседании Совнаркома Союза ССР был намечен ряд предложений в отношении полной реализации постановления Совнаркома ССР от 29 июня 1937 года — «О мерах по улучшению семян зерновых культур».

Затем Совнарком заслушал доклад заместителя народного комиссара тяжелой промышленности т. Первухина «О ходе выполнения плана электростроительства».

Совнарком наметил ряд мероприятий по улучшению хода электростроительства. (ТАСС).

БЕЗДЕЯТЕЛЬНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Отдел кадров КМК с 1 апреля с. г. организовал курсы машинистов паротурбин. Теоретическую часть программы, основную мы закончили.

К Сан-Франциско самолет подошел уже ночью. Город наполовину был закрыт низкими облаками. Видна была лишь его прибрежная часть.

На дальнейшем пути машину вести было легче, так как на расстоянии, примерно, в 25 миль один от другого ярко мигали красные и белые огни аэроМаяков.

К рассвету мы прилетели в район Лос-Анджелеса. Берег океана и все

расстилалась сплошная пелена облаков. Ориентировка была облегчена лишь мощными радиомаяками, которые безошибочно указывали нам путь.

К Сан-Франциско самолет подошел уже ночью. Город наполовину был закрыт низкими облаками. Видна была лишь его прибрежная часть.

Перелет через Центральный полярный бассейн показал также силу и мощь нашей советской авиации, готовность советских людей совершить любые подвиги для блага и умножения славы своей прекрасной родины.

Недавно экипажу самолета, совершившему перелет из Москвы в Сан-Джасинто, пришлось лететь дальше к Сан-Джасинто, пришлось побывать в Берлине на конференции Международной Авиационной Федерации (ФАИ), где нам за лучшие авиационные достижения 1937 года были вручены медали имени покойного президента ФАИ де ля Во.

Вся фашистская печать по указке своих главарей ухитрилась ни словом не обмолвиться о нашем пребывании в Берлине и получении советскими летчиками высшей награды ФАИ. Фашисты прекрасно знают, каким грозным оружием является наша авиация, если они посмеют посягнуть на нашу священную землю.

С самолетов гражданского воздушного флота, с машин полярной авиации и с экспедиционных самолетов все наши летчики пересядут к штурвалам военных воздушных кораблей и врагу тогда не поздоровится. (ТАСС).

Подсолнников, Винскуров, Жаров, Кадоркин, Марков, Артемьев, Шадаева.

Но, к несчастью, не все зависит от нас. Курсами руководят отдел кадров (начальник Андреев), руководят плохо, небрежно. Занятия по специальности срываются. Производственная практика не организована. Начальник ТЭЦ тов. Маньков, непосредственно заинтересованный в подготовке машинистов паротурбин, смотрит на нашу учебу сквозь пальцы. Преподавательским составом по прохождению производственной практики не обеспечивается.

Такое явно пренебрежительное отношение к подготовке кадров со стороны отдела кадров и начальника ТЭЦ, привело к тому, что курсы находятся накануне развода. Гларному инженеру завода тов. Носкову не мешало бы поинтересоваться работой курсов и заставить тов. Манькова и Андреева по-серьезному заняться делом подготовки кадров.

К. ОЛЕЩУК

Старший горновой 2-й доменной печи, мастер первого класса

Мой опыт работы

Доменная пещ № 2, на которой я работаю старшим горновым, в течение 17 месяцев 1937—1938 года систематически перевыполняет задание. В последние месяцы 1938 года наша доменная пещ по количеству выплавляемого чугуна, по его качеству и использованию коэффициента полезного объема среди доменных печей подобного типа занимает первое место не только в цехе, но и в Союзе.

Бывшие руководители цеха Маркачев, Киселев создали вредную теорию, существо которой сводится к следующему:

Мы добились того, что на пещи, об ём которой 821 кубометр, даем ежесуточно в среднем по 1150 тонн чугуна. Это средний показатель, в отдельные дни выплавка чугуна достигала 1250 тонн то есть почти столько же дает доменная пещь с об ёмом в 1300 кубометров. Коэффициент полезного использования об ёма пещи в июне составил 0,73 вместо 0,87 по плану. Короче говоря, с каждого кубического метра об ёма пещи мы снимаем по 1270 килограммов чугуна. Этих показателей мы достигли первыми и впервые.

Извлекается ли это достижение пределом? Ни в коей степени. В отдельные дни июня и июля коэффициент использования полезного об ёма домны поднимался до 0,66.

Сейчас эта вредная практика ликвидирована и созданы условия для более спокойной работы.

На доменных печах выросли новые кадры, по-настоящему оседлавшие технику. Взять хотя бы начальника нашей смены инженера тов. Рудковского или мастера пачи тов. Мартынова. У них не было опыта управления сложнейшими механизмами доменных печей. Сейчас этот опыт они имеют. У них не было наставков руководства рабочим коллективом. Сейчас этот опыт у них есть. Выросли технически и политически грамотные горновые, их помощники и газовщики. Рудковский пришел в цех со школьной скамьи, Мартынова выдали мастером из горновых. У меня и моих подручных знаний не хватало, а особой настойчивости дать пам эти знания бывшие руководители цеха не проявляли.

Было бы грубой и непростительной ошибкой думать, что завоеванное нами всемирное первенство достигнуто самотеком. Наш родной отец, друг всех трудящихся и учитель тов. Сталин неоднократно указывал, что победа сама не приходит, ее нужно завоевать. Мы эту победу, именно, завоевали.

Победа далаась не легко. Старшим горновым доменной пещи № 2 работаю с 1934 года. Помню бывали такие моменты, когда не только мы, горновые, но и весь командный состав цеха сбивался, что называется, с ног. Но поскольку раз в день сопа-

носа и своевременно менять кирпичи. Малейшее упущение в этом вопросе может также привести к некоторым последствиям.

Если лягка у горнового в порядке, то выпуск чугуна на полном ходу обеспечен. Снижать дутье не придется, а это значит и дальше пещь будет работать ровно, без всяких капризов. Нельзя забывать, что до выпуска чугуна, через шлаковую ланку нужно обязательно спустить процентов 95 шлака, это ускоряет ход выпуска чугуна.

Для нормального хода работы нужно к началу выпуска чугуна всегда иметь подготовленными, зараженными и отлично просушеными шлаковый и чугунный жалоба. Невнимание к подготовке жалобов также может привести к аварии и к срыву работы. Непросушенный жалоб чугун сорвет, залет путем и авария неизбежна.

Раньше, 2—3 года тому назад, жалоба сушились дровами, уходило на эту операцию час-полтора. Сейчас при сушки газом, моя подручные тов. Витчинин, Шевелев и шлаковщик тов. Назаров, отлично справляются с сушкой за 35—40 минут.

Извлекается ли это достижение пределом? Ни в коей степени. В отдельные дни июня и июля коэффициент использования полезного об ёма домны поднимался до 0,66.

Сейчас эта вредная практика ликвидирована и созданы условия для более спокойной работы.

На доменных печах выросли новые кадры, по-настоящему оседлавшие технику. Взять хотя бы начальника нашей смены инженера тов. Рудковского или мастера пачи тов. Мартынова. У них не было опыта управления сложнейшими механизмами доменных печей. Сейчас этот опыт они имеют. У них не было наставков руководства рабочим коллективом. Сейчас этот опыт у них есть. Выросли технически и политически грамотные горновые, их помощники и газовщики. Рудковский пришел в цех со школьной скамьи, Мартынова выдали мастером из горновых. У меня и моих подручных знаний не хватало, а особой настойчивости дать пам эти знания бывшие руководители цеха не проявляли.

Было бы грубой и непростительной ошибкой думать, что завоеванное нами всемирное первенство достигнуто самотеком. Наш родной отец, друг всех трудящихся и учитель тов. Сталин неоднократно указывал, что победа сама не приходит, ее нужно завоевать. Мы эту победу, именно, завоевали.

Такие работы не горче, как бурение леткового отверстия для выпуска шлака и чугуна производились вручную. Сейчас установлена бурмашина и труд значительно облегчен.

Раньше горновой не был хозяином горна. В его функции вмешивались все, кому не лень, это вело к безответственности. В 1936 году я работал с мастером Дегтянко, сейчас он работает на южных заводах. Сам Дегтянко бестолковый, доменное дело знает скверно, путем никогда ни-

ЗАВОД

Работа за 12 июля

ЧУГУН	3877 тн.	120	проц.
СТАЛЬ	5109 тн.	109	проц.
1-Я МАРТЕН	3130 тн.	138	проц.
2-Я МАРТЕН	2079 тн.	83	проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	373 тн.	10,4	проц.
БЛЮМИНГ	ремонт		
РЕЛЬСОБАЛКА	275 тн.	30,4 в с. о.	
ЛИСТОСТАН	179 тн.	43,4 проц.	
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	выходной день		
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН			

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 12 июля

Навстречу Первой Сессии Верховного Совета РСФСР

С большим производственным смену по 150 тонн стали при норме 140 тонн.

Мартеновцы первого цеха (нач. цеха Беликов) досрочно на 8 дней закончили полугодовую программу по выплавке стали. В июне они выдали 79.049 тонн стали, выполнив план на 106,7 проц. Мартеновцы первого цеха вырастили 12 мастеров первого класса, улучшили качество стали и взяли обязательство также досрочно выполнить июльскую программу.

Мастера, сталевары и начальники смен второго мартеновского цеха, где на протяжении ряда лет рос и воспитывался наш депутат Верховного Совета РСФСР знатный сталевар Л. Я. Кузнецов, обязались начать работы Первой Сессии Верховного Совета РСФСР ознакомовать пересыпанием планового задания.

Сталевар 4-й пачи мастер первого класса тов. Савинов сказал: Отставание первого мартеновского цеха в первой декаде июля (план выполнен на 85 процентов), вызванное одновременным ремонтом нескольких печей, будет быстро ликвидировано. С 9-го июля наша мощная 4-я пещь вступила в строй. За 10-е июля мы выдали 544 тонны стали при норме 490 тонн. Семь с квадратного метра пода пачи тов. Благинин, Морозкин, Жилин и Захарченко. При суточном задании выплавки стали в 500 тонн, 5 июля они выдали 630 тонн, 7 июля — 652 тонны, 8 июля — 614 тонн и 10 июля — 592 тонны. Сталевары-стахановцы тов. Жилин и Захарченко в отдельные дни как, например, 5 и 8 июля добились смены стали с каждого квадратного метра пода пачи свыше 10 тонн.

Лучших показателей достигли сталевары 13-й мартеновской пачи тов. Благинин, Морозкин, Жилин и Захарченко. При суточном задании выплавки стали в 500 тонн, 5 июля они выдали 630 тонн, 7 июля — 652 тонны, 8 июля — 614 тонн и 10 июля — 592 тонны. Сталевары-стахановцы тов. Жилин и Захарченко в отдельные дни как, например, 5 и 8 июля добились смены стали с каждого квадратного метра пода пачи свыше 10 тонн.

Сталевар-стахановец 13-й пачи тов. Благинин заявил: «На нашей пещи до отъезда на Сессию Верховного Совета РСФСР работал Леонид Яковлевич Кузнецов. Сейчас он вместе с остальными избранныками советского народа в родной Москве будет участвовать в социалистическом соревновании, взять инициативу в свои руки. Соревноваться не только цех с цехом, но и выигрывать на соревнование за досрочное выполнение годовой продукции 147 тонн. Бригада мастера тов. Черданцева вместо 90 тонн обработала рельсовой подкладки 134 тонны. На 110—120 процентов выполняет задание и бригада мастера тов. Назаренко.

Высокие образцы социалистического труда показывают прессовщики-стахановцы тов. Смолянников и Бурцев.

Они обрабатывают по 5300—5200 штук подкладок в смену при норме 3000 штук. Прессовщики тов. Ильин и Чернов обрабатывают в смену по 5000 подкладок.

Стахановцы и ударники цеха поставили своей задачей развернуть социалистическое соревнование еще шире. Первые успехи стахановской работы зафиксированы на активном участии в создании первого сибирской металлургии — Кузнецкого металлургического завода.

Командиры производства, начальник цеха тов. Серов, заместитель тов. Губерта обязаны подхватить инициативу, энтузиазм стахановцев и возглавить стахановское движение по-настоящему. Необходимо создать и улучшить условия работы, обеспечить прессовщиков металлом, хорошим инструментом и привести цех в образцовый, культурный вид.

А. СИМОНОВ.

ПРЕССОВЩИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников цеха рельсовых скреплений второй тиража Займа Укрепления Обороны СССР, встретил перевыполнением производственного задания. В цехе широко развернулось социалистическое соревнование. Каждый стахановец и ударник по-большевистски борется за выполнение государственного задания, за выпуск продукции высокого качества.

За 9 дней июля цех выдал готовой подкладки 3500 тонн, выполнив план на 107 процентов. Изо дня в день растет производительность. 8 июля рабочие и инженерно-технические работники дали сверх плана 30 тонн подкладок, а 9 июля выдано готовой продукции 328 тонн, вместо 270 тонн по плану.

Все бригады работают по-стахановски. Смена мастера тов. Попова добилась высокой производительности труда. 9-го июля стахановцы смены тов. Попова выполнили задание на 150 процентов, выдав годной продукции 147 тонн. Бригада мастера тов. Черданцева вместо 90 тонн обработала рельсовой подкладки 134 тонны. На 110—120 процентов выполняет задание и бригада мастера тов. Назаренко.

Высокие образцы социалистического труда показывают прессовщики-стахановцы тов. Смолянников и Бурцев. Они обрабатывают по 5300—5200 штук подкладок в смену при норме 3000 штук. Прессовщики тов. Ильин и Чернов обрабатывают в смену по 5000 подкладок.

Стахановцы и ударники цеха поставили своей задачей развернуть социалистическое соревнование еще шире. Первые успехи стахановской работы зафиксированы на активном участии в создании первого сибирской металлургии — Кузнецкого металлургического завода.

Чуткий и отзывчивый, тов. Смирнов пользуется большим уважением среди рабочих. Присобретенная им ранее квалификация его не удовлетворяла. Большая тяга к знаниям, в учебе — такова была характерная особенность покойного Ивана Васильевича.

В 1932 году, после окончания 6-месячных курсов по подготовке во втуз, он поступил на первый курс вечернего отделения Сибирского института металлов. Без отрыва от производства, работая и учясь, он в 1937 году окончил институт на отлично.

Получив диплом первой степени, тов. Смирнов как инженер-стахановец

И. В. Смирнов



Закрепить достигнутое

Комсомольцы-вспомогательники доменного цеха, приступая к ремонту доменной печи № 3, взяли обязательство закрепить достигнутое.

Слесари-стахановцы, комсомольцы

Как не надо руководить

Электротягой цеха ширпотреба руководят старший электрик Перенесин и Смирнов. Слесари руководят, побуждая

то с 1934 года. Помню бывали такие моменты, когда не только мы, горновые, но и весь командный состав цеха сбивался, что называется, с ног. По несколько раз в день совещались. Ругали друг друга, доставаясь порядком руководителям рудничного двора, коксовикам, словом всем, кто попадал под руку и кто в какой то степени влиял на работу доменщиков. Но с печами все-таки творилось что то недорадное. Технологический процесс не клеился и задание выполнялось на 70—80 процентов.

При выпуске чугуна снижалось путь, после выпуска печь 30—40 минут шла на тихом ходу. Никто не мог сказать, что либо членораздельное о причинах расстройства хода печей, невыполнения плана. Находили тысячи объективных причин, обвиняли коксовиков, что они дают чугун непостоянного качества, видели причины расстройства в плохой руде, в отсутствии доломита и т. д. холодильника, не допускать его из-

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 12 июля

Центральный комплекс	1622 тн.	70	проц.
4-я шахта	502 тн.	74	проц.
9-я шахта	623 тн.	98	проц.
10-я шахта	946 тн.	80	проц.
Всего по тресту	3693 тн.	76	проц.

ТРЕСТ „КУИБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 12 июля

Шахта им. Орджоникидзе	1457 тн.	77	проц.
Шахта им. Димитрова	917 тн.	94	проц.
Всего по тресту	2374 тн.	83	проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Назокузнецкого отделения за 12 июля

	Погрузка в проц. к выпл.
Общая погрузка	77,5
Погружено угля	83,8

На международные темы

В тисках нищеты, голода и беспраия

Барбарская политика войны, проводимая Муссолини, привела к нищете и голоду итальянский народ вообще, крестьянство и батрачество в особенности. Ради осуществления своих разбойнических, военных замыслов и проведения преступной политики «оси Рим—Берлин» фашистское правительство неуклонно повышает налоги, скапывает сельскохозяйственные продукты по ценам ниже себестоимости и этим грабит трудящихся крестьян.

В фашистской книге «Ломбардские Альпы», вышедшей из печати в 1937 году, приводятся примеры чудовищного роста налогов. В деревне Борно, по данным этой книги, налоги возросли за несколько лет с 87 тысяч лир до 303 тысяч лир, а в деревне Дардо с 118 до 485 тысяч лир. Такая же картина головокружительного роста налогов наблюдается и в других итальянских деревнях.

Многотисленные семьи мелких и средних землевладельцев, несмотря на изнурительный труд, не в состоянии заработать нужные средства даже для покрытия налогов. Самые фашисты принуждены заявлять, что «крестьянин распродает свое имущество по любой цене, лишь бы не быть свидетелем того, как конфигируется его незатейливое хозяйство, это крохоток земли... Однако, несмотря

на это, ему не удается избежать конфискации имущества. С каждым днем все более увеличивается количество земель, конфискованных вследствие неуплаты налогов».

И действительно, по данным, приведенным в «Аннуарио статистико Италиано», количество земель, конфискованных в результате неуплаты налогов или задолженности банкам поднялось с 4 до 20 тысяч участков и потому, что фашистское правительство в целях получения валюты вывезло в прошлом году за границу наличные запасы сена.

В этом году из-за засухи трав почти совершенно нет. Цены на грубые корма повысились настолько, что мелкие и средние крестьяне лишились возможности покупать их. Сотни тысяч голов скота подверглись убою.

★ ★ ★

Нищета итальянского крестьянства настолько велика, что даже фашистские журналы и экономисты не в состоянии скрывать ее. В выпущенной недавно римским аграрным институтом работе фашистского экономиста Джованни Сала указывается: «В последние годы население итальянских деревень страдает от голода и, надо сказать чранцу, жизненный уровень крестьян так низко пад, что в некоторых крестьянских семьях питаются травами».

За один лишь 1937 год из 167 тысяч итальянских трудящихся, эмигрировавших в Абиссинию, 57 тысяч вернулись в Италию. Многие не могут возвратиться на родину, так как не располагают необходимыми для этого средствами.

В демографических целях Муссолини в свое время заявил, что завоевание Абиссинии даст возможность уменьшить безработицу и смягчить нужду батраков. Он обещал, что батраки найдут в Африке землю и работу. Однако, тех, кого нужда заставила искать убежища в Абиссинии, постигла самая горькая часть. Об этом ярко свидетельствует приводимое ниже письмо, опубликованное в пражской газете «Вече деллы Италиани».

«Заключенный мною трудовой договор, — говорится в этом письме, — был рассчитан на два года. По словам фашистов, я должен был за это время заработать сумму, необходимую для уплаты долгов. На самом же деле долги только увеличились. Как только я приехал в Абиссинию, меня вооружили, как в свое время на маневрах, и послали с колонной грузовиков, на каждом из которых находился пулемет. Офицер, который возглавлял наш отряд, являлся владельцем продовольственной лавки и, как полагаю, одновременно был подрядчиком из крупных работах. Вместо 30 лир в день, оговоренных в договоре, нам выплачивали лишь 20. Я был вынужден вернуться в Италию. Мое положение стало еще более тяжелым, и не знаю, чем все это кончится».

Судьба батраков, загнанных в Германию, настолько печальна, что даже сама фашистская печать вынуждена была опубликовать некоторые письма с жалобами на скверное питание и тяжелые условия жизни. Газета «Лавро фашиста» недавно опубликовала обращение, призывающее родственников и друзей посланных в Германию батраков направлять им хлеб и растительное масло. Муссолини продолжает свою политику «оси Берлин—Рим», политику, которая привела к войне с Абиссинией, к интервенции в республиканской Испании, политику, которая угрожает всему миру.

Война и нищета, нищета и голод — вот, что дал фашизм итальянским крестьянам и батракам.

А. МАРАНИ.

руководить

Электротрупой цеха ширпотреба руководит старший электрик Перепелицын. Скверно руководят, небрежно. Моторное хозяйство доведено до состояния развали. Резервных моторов в запасе нет. Вышедшие из строя моторы не учитываются и не регистрируются причины их выхода из строя.

Электроматериалы расходуются без всякого учета. Это, естественно, приводит к громадным перерасходам средств. Большое того, Перепелицын пишет в наряды своим приближенным невыполненные работы. Электрик т. Черноусов, большой приятель Перепелицына. Он часто в рабочее время выполняет «заказы на дом» и всегда «перевыполняет» план, получая премиальные.

Все эти факты известны механику цеха Яковлеву, но он никаких мер не принимает.

С. В.

НОВЫЕ КНИГИ

Справочник по технике безопасности

СИНЕБРЮХОВ — Меры безопасности в доменных цехах. Справочник для инженерно-технических работников и инженеров по технике безопасности. (ОНТИ. ДНТВУ. 1938. Ц. 1 р. 50 к.).

Работа Синебрюхова представляет собой попытку систематизировать материалы по безопасности устройства и эксплуатации доменных цехов. Эта работа положена в основу проекта «Правил по безопасности в доменных цехах», составленных Украинским Институтом металлов по заданию ГУМПа НКПП. Работа построена на основе изучения травматизма в доменном производстве и соответствующих литературных материалов. По своему изложению книга вполне доступна для рабочих. Общая часть книги описывает расположение доменных цехов и их территорию; затем идет освещение выгрузки и подъема сырья материалов к доменным печам; описывается эстакада, рудные дворы, бункеры, причем эти вопросы излагаются применительно как к старым, так и новым типам доменных печей. Далее следует описание различных видов подъемников, засыпных аппаратов и колонниковых устройств. Центральным местом книги является глава «Устройство и обслуживание доменных печей». В этой главе автор разбирает доменную печь в целом в определенной последовательности — фундамент и опорные колонны, горн, формы и фурменные приборы, заплечники, шахты, подвод и отвод воды для охлаждения печи, сигнализация и контрольно-измерительные приборы. Автор также приводит случаи закисания и осадки доменных печей, освещает процессы дутья, задувки и выдувки печей. Сохраняя последовательность, автор далее рассматривает вопросы уборки и грануляции шлака, выпуска и перевозки чугуна в ковшах, разливки и уборки чугуна на литьевых дворах; не упущен также описание разливочных машин и складов холодного чугуна. Все это делает книгу ценной для работников различных специальностей доменного производства.

производства, работая и учясь, он в 1937 году окончил институт на «отлично».

Получив диплом первой степени, тов. Смирнов, как инженер, стажировался в доменном цехе, работая в качестве горнового, мастера печи и т. д. А в мае текущего года был назначен помощником прораба по капитальному ремонту доменной печи № 3.

Ремонтные работы по доменной печи, в частности отгрупный участок этих работ, где непосредственно руководил Иван Васильевич, закончен в рекордно-короткий срок и на «отлично». Лишь за несколько часов до пуска доменной печи смерть вырвала из наших рядов замечательного организатора социалистического соревнования, пламенного инженера-большевика.

Тов. Смирнов был не только талантливым организатором стахановского движения, он честно и преданно отдавал все свои силы и знания делу воспитания коллектива, с которым ему приходилось работать. В цехе и в институте он, как общественник, вел большую партийно-политическую работу.

Таков жизненный путь и славный облик безвременно погибшего за боевом посту инженера-большевика, верного сына великой партии Ленина—Сталина, Смирнова Ивана Васильевича. Таким он останется в нашей памяти навсегда.

Прощай, дорогой товарищ!

Махов, Носов, Смирнов, Эштейн, Яровой, Шклэр, Сенстюнов, Турцовцев, Борисов, Барановский, Кротенко, Жеребин.

Завком ВКП(б), дирекция Кузнецкого металлургического комбината и завком металлургов извещают о безвременной смерти трагически погибшего инженера-коммуниста доменного цеха товарища

СМИРНОВА Ивана Васильевича

и выражают свое глубокое соболезнование жене, детям, его друзьям и близким его знакомым.

Завком ВКП(б).
Дирекция КМК.
Завком металлургов.

Сталинский городской комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о преклоневшей смерти стоящего большевика, члена ВКП(б), мастера третьей доменной печи — инженера

СМИРНОВА Ивана Васильевича.
Горком ВКП(б).

